

协办:丹阳市人民政府金融工作办公室  
中国人民银行丹阳市支行  
镇江市保险行业协会第一分会

# 财经周刊

13 版

## 信用卡免息期外须付罚息 持卡人享有合法知情权利

### 金融案例

本报讯 (记者 嘉瑛 通讯员 陆卫东) 在信用卡还款免息期内,还款当然是没有利息的。然而,如果超过免息期才还款,则持卡人很可能被扣除不菲的罚息。这一规定,可能对于很多市民来说并不熟悉。日前,市民王女士就因信用卡还款超过免息期的问题,与我市某商业银行发生了纠纷。

今年1月,王女士在某商业银行办理了一张金卡信用卡,后通过该信用卡消费透支了一笔资金。到1月31日该信用卡免息期

最后一天时,王女士因忙于工作也忘记还款了,一直到2月28日才将还款资金打进了信用卡账户。今年3月5日,王女士再次到该商业银行,准备注销其信用卡,因为怕自己未按期还款而影响信用记录。在办理销卡手续时,银行系统提示,王女士须支付90元的罚息。

对此,王女士十分不解,认为当时办卡时间紧,自己没有仔细阅读条款,而银行方面也没有及时进行提示,导致自己完全不了解还款后果,因此不愿意支付这笔多出来的利息。而银行方面则认为,根据计息规则,持卡人在免息还款期内偿还全部款项则

无须支付利息;否则,银行将对全部透支交易从记账日起按照日利率万分之五计收利息直至该笔款项得到清偿。而且,计息规则在当时由王女士亲笔确认的《XX银行信用卡申领确认函》中已清楚写明,是王女士自己没有仔细阅读条款,因此责任应在王女士自己。在双方僵持不下的情况下,王女士投诉到了丹阳人行。

据丹阳人行金融管理二部主任陆卫东介绍,调查显示,该银行工作人员曾了解到王女士之前有一张信用卡并属于正常使用状态,默认王女士知晓信用卡应按时还款,而且王女士收到信用卡

新卡后,邮寄信封中有使用额度、账单日期等重要信息。不过,该银行经办人员在办理信用卡的过程中,没有将信用卡逾期未还时所产生的从记账日期至款项清偿时间的日利率万分之五计收利息这一规则重点提示给王女士。虽然《确认函》中已清楚写有该条款,但因为在办理过程中很少提示办卡人关注相关收费条款,导致了此纠纷的发生。

据了解,《消费者权益保护法》第八条规定“消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利”;第二十八条规定“提供证券、保险、银行等金融服务的经营者,

应当向消费者提供价款或者费用等信息”。《商业银行信用卡业务监督管理办法》第三十九条规定信用卡营销行为应当“材料真实准确,不得有虚假、误导性陈述或重大遗漏,不得有夸张或片面的宣传。应当由持卡人承担的费用必须公开透明……”为此,本案中,银行方面应负主要责任。

针对金融生活中愈加常见的金融消费问题,陆卫东表示,今后市人行将进一步加强监督管理,通过强化培训、考核等手段,督促银行依法履行信息披露义务和合法开展营销行为,保障金融消费者的合法权益。

## 丹阳交行着力打造“六精”县域金融机构



记者 萧也平 摄

### 行业标杆

本报讯 (记者 嘉瑛) 近年来,交通银行丹阳支行勇于探索和实践江苏省分行县级支行转型之路,从“网点、客户、队伍、产品、方案、管理”六方面做好做细、做深做透,打造具有特色的“六精”支行。这是记者从16日在丹召开的交行2018年第二期县域(异地)支行行长交流会上获悉的。

1991年2月,交通银行在丹阳设立了办事处;1996年3月,办事处经批准更名为交行丹阳支行,江苏省县域支行中首家一类A等行;2013年底,丹阳交行存款总规模突破60亿,是省分行系统中排名第一的县域支行。

据丹阳交行行长戎娟介绍,交行丹阳支行现内设6个职能部门,下辖5个营业网点;全行现有党员37人,平均年龄41岁,占比35.9%。该行党支部成立了管理部门、业务拓展和基层网点三个党小组,实行组长负责、支委分组联系制度,实现了党员和党小组活动全覆盖。通过党建,丹阳交行明确了最新发展目标:实现“大行”向“好行”的转变,推动支行高质量发展;加强内控管理,牢牢守住风险底线;积极探索实践江苏省分行县域支行转型发展之路,勇当江苏省分

行县域支行转型发展的排头兵。近年来,该行先后荣获了全国执行政策“A”类银行业机构、江苏省金融监管机构“工人先锋号”、江苏省银行业金融工作先进集体称号等荣誉称号。

在金融改革不断深入和基层金融机构转型升级的背景下,近两年,丹阳交行结合丹阳经济金融实际,着力于打造“六精”支行,争取跻身全国县域金融机构的前列。戎娟介绍说,“六精”主要指精准客户、精厉产品、精细管理、精蕴网点、精华队伍、精益方案。通过准确定位、精准分层,该行立足于营业网点,紧抓客户服务需求,以形式多样的服务活动,提升银行的服务质量和口碑,获得市民的广泛认可;为员工提供一对一辅导老师、专属职业发展规划等施展才华与抱负的广阔天空,动态管理专业序列成员,竞争开放的管理模式打造出各具特色的专业精华队伍;做好常规产品推广服务的同时,积极创新金融服务产品和模式,并为有特殊需求的客户提供一对一的定制服务,提供专业化定制综合服务方案。总体来看,目前,丹阳交行的“六精”支行建设已取得显著成效。今后,该行还将继续深化“六精”创建,体现在全行的精细化经营管理环节,向管理要效益、向管理要产能。

## 银保监会收编融资租赁、保理、典当3大行业

在统一监管的趋势下,融资租赁、保理、典当三大行业的多头监管也迎来终结。按照商务部的最新通知,三大行业将统一归银保监会管理。

在业内人士看来,如果三行业划归银保监会管理,最直接的影响就是监管的升级。业内人士表示,按照银保监会的监管逻辑,未来对融资租赁、商

业保理和典当行业的监管会更加严格。过去几大业务归商务部管理,在监管上存在合规性监管指标、风险管理等短板。

具体到监管层面,一方面是合规性管理指标或加强。比如,按照银保监会的规定,金融机构不允许给一些不合规的公司融资。这些公司可能会寻找融资租赁公司合作,但现在统

一监管之下,这种“绕道”的做法就行不通了。而比如银行找融资租赁公司做通道的做法,也将之后难以再进行。另一方面就是公司的合规内控加强。比如或要求公司有一定的合规负责人,内控层面投放要有严密的审批制度。从风险管理层面,对杠杆率的管理会更加清晰明确。

## 财富管理行业传统业务模式面临大考 这家行业龙头缘何在海外被持续做多?

日前,央行联合多部门发布《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(下文简称资管新规)。随着资管新规实施,通道产品、复杂结构性产品、资金池产品等业内传统做法将难以为继,刚性兑付的打破将有力搅动财富管理行业现有格局。

不过此时,纽交所的诺亚财富股价却将“牛”气演绎得淋漓尽致。机构认为,资管新规落地后,第三方财富管理机构有望分享高净值人群更大市场份额,像诺亚一样资产管理能力突出的公司将在更宽的赛道上领跑。

### 资管新规落地 机遇挑战并存

就资管新规对财富管理行业的中长期影响,中金公司称,打破刚兑将降低银行理财产品的竞争力,限制期限错配可能使银行理财产品收益率下降。合规的第三方机构产品此前不刚兑,且收益率预计受影响较小,相对竞争力将提升。高净值人群原来放入银行理财产品的资金将流出,第三方机构可能分享更大份额。

将来资管新规正式执行后,财富管理行业传统业务模式也将面临大考。当前固收产品占比较大的财富管理机构明显感受到压力。诺亚

财富相关负责人在与投资人交流时曾指出,诺亚在成立之初就表明,不会采取刚性兑付、资金池等不符合市场运作规范的行为,所以在新规出台前,诺亚处于一个不公平的竞争环境;新规出台后,投资人会更多关注风险与收益的匹配问题,这也是诺亚长期推行的投资理念。

### 诺亚财富股价屡创新高背后

距离资管新规实施还有2年多过渡期。各类资产管理机构要实现新老模式更替,一轮行业内部深刻变革在所难免。中金公司指出,诺亚作为行业龙头有望扩大领先地位。

近来,海外市场颇不平静,但诺亚财富最近却在纽交所屡创历史新高,并首次突破60美元大关,这客观反映了海外成熟市场对公司投资价值的认可。从2012年7月股价见底到眼前,诺亚财富股价累计上涨近15倍。

中金公司称,诺亚基本符合资管新规要求。体现为:经营上,诺亚经营稳健、合规,坚决拒绝刚性兑付、期限错配、资金池等问题;牌照上,公司牌照齐全(拥有基金管理人牌照和基金代销牌照),基金管理代销资质要求;产品上,此前公

司产品已向净值化转型,短期内收入和利润增长受产品形态监管影响较小。

### 业内领先的PE/VC母基金业务

诺亚多年秉持的严谨、专业、勤勉投资风格,得到不少合作伙伴认可,其中包括相当数量的私募股权投资机构。已转型从事私募股权投资的明星投资人任泉谈及和诺亚合作感受时,把诺亚形容为一家“非常严谨、非常缜密、非常专业”的财富管理公司。

私募股权投资正是见证诺亚专业、严谨投资风格的领域。目前,诺亚财富发行过行业50多家国内头部私募股权管理公司的精选产品,其中包括红杉、高瓴、IDG、华兴、基石、君联、中影等,被投公司累计70余家成功上市,其中有多只“独角兽”。

诺亚旗下资产管理子公司歌斐资产亦是中国PE/VC行业发展的见证者、亲历者和推动者,以其领先的PE/VC母基金主动管理能力著称。截至2017年四季度,歌斐资产的管理规模达1483亿人民币,成为中国市场化运营、规模领先的母基金管理公司。

(每日经济新闻)